

**Рецензия на программу «Мы - вместе»
летней занятости воспитанников на базе ГУ РК «Детский дом им. А.А.
Католикова для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
г. Сыктывкара**

(разработчики программы Е.И. Петькова, заместитель директора, А.И. Габова, педагог-организатор)

Рецензируемая программа разработана в соответствии с требованиями к нормативно-правовому, организационно-методическому сопровождению труда и отдыха детей в условиях стационарного лагеря. Программа по своей направленности является комплексной, по продолжительности - краткосрочной, разработана с учетом особенностей жизнедеятельности детского дома. Участниками программы являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей в возрасте от 7-17 лет, объединенные в разновозрастные отряды.

Актуальность программы обусловлена современными требованиями к организации летнего отдыха, направленного создание условий для активного самовоспитания, самосовершенствования, преодоления трудностей возрастных проблем.

Новизна программы обусловлена тематикой Года семьи, объявленного Указом Президента Российской Федерации от 22.11.2023 №875. В программе особое внимание уделено формированию у воспитанников традиционных семейных ценностей, приобщению детей к разнообразному социальному опыту через выполнение трудовых дел, создание в период летнего отдыха стиля отношений сотрудничества, содружества, сотворчества, участия детей в управлении детским отдыхом.

Содержательный раздел программы представлен следующими модулями: профилактический «Альтернатива», гражданско-патриотический и правовой «Я – гражданин», трудовой «Я – профессионал», духовно-нравственный «Я – человек», спортивно-оздоровительный «Я - здоровье, спорт», художественно-эстетический «Я и творчество». Программа каждого модуля имеет однотипную структуру, отражает планируемые результаты, соответствующие цели и задачам программы.

Основу педагогической идеи программы составляет сюжетно-ролевая игра.

Программа реализуется с учетом разнообразных технологий: информационно-коммуникативных, проблемного обучения, технологии личностно-ориентированного обучения, игровых технологий, здоровьесберегающей технологий. Использование перечисленных технологий повышает познавательную активность детей, усиливает мотивацию к

различным видам деятельности, способствует созданию условий для самореализации и самоопределения личности. Программой предполагается преимущественное применение активных и деятельностных методов и форм обучения и воспитания в условиях широкого сетевого взаимодействия. Система форм работы соответствует возрасту и состоянию здоровья участников лагерной смены.

План проведения мероприятий, представленный по дням лагерной смены, разработан с учетом содержания заявленных программных модулей. Кадровое обеспечение программы, материально-техническая база лагеря позволят реализовать программу в полном объеме.

Таким образом, рецензируемая программа обеспечивает развитие индивидуальных способностей и задатков воспитанников, формирование социальных умений и навыков, осознанного поведения в различных ситуациях, приобретение жизненного опыта в условиях улучшения психологической и социальной комфортности в едином воспитательном пространстве учреждения.

Программа «Мы - вместе» обеспечивает достижение поставленной цели и рекомендуется для организации летнего отдыха и труда детей в условиях стационарного лагеря.

Рецензент:
заведующий кафедрой
естественнонаучного образования
ГОУДПО «КРИО»



И.Д. Новикова